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Vážení spoluobčané,
opět vás vítám na stránkách obecního 
zpravodaje. Zima je tu, ale teplé po-
časí, které panovalo do konce října, 
tomu moc nenasvědčovalo. Převlá-
dalo nadprůměrně slunečné a teplé 
počasí, v rozmezí 15 - 24 °C, místy 
i 26 °C, což jsou na září a říjen ex-
trémní hodnoty. Srážky se prakticky 
až na jednu výjimku nevyskytovaly. 
Vinařům hrozny dozrály v ideální 
cukernatosti a výborné fenolické 
zralosti, na základě čehož lze predi-
kovat, že vína ročníku 2023 budou 
výjimečná. Vysoké teploty naznačují 
změnu klimatu. Odborníci varují, Ev-
ropa řeší miligramy CO2 a na druhé 
straně světa se do ovzduší valí tuny 
CO2, nedává to logiku. Celé situaci 
nepřispívá ani válka na Ukrajině 
a na Blízkém východě, ale to už je 
zase jiná kapitola. Svatý Martin sice 
nepřijel na bílém koni, ale teploty 
v listopadu alespoň poklesly. Místy 
se přižene nějaká přeháňka, ale tolik 
potřebnou vláhu nepřinese.  

Po dobu letních prázdnin sice 
panovalo krásné slunečné počasí, ale 
na hody, a to je velká škoda, si s naší 
chasou trochu zašpásovalo a nebylo 
snad člověka, který by nesledoval 
aktuální předpověď počasí. I když 
neustále přeprchalo a situace se mě-
nila každým okamžikem, celé hody 
se uskutečnily pod zeleným, vyjma 
nedělního průvodu, to chasa i přes-
polní museli na sál. Naštěstí večerní 
zábava a hodové pondělí byly již pod 
zeleným. V letošním roce proběhla 
změna, kdy byla beseda u cimbálu 
přesunuta z pátku na sobotu a před-
hodová oldies párty se konala v pátek. 
I přes nepřízeň počasí si zaslouží 
stárci, stárky a celá krojovaná chasa 
včetně jejich rodičů obdiv za to, jak 
vše perfektně zvládli a nenechali si 
počasím zkazit dobrou náladu. 

V letním zpravodaji jsem avizoval 
přípravu výstavby technické infra-
struktury pro výstavbu dvanácti 
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rodinných domů v lokalitě „Újezd“. 
Koncem července bylo vyhlášeno 
výběrové řízení na zhotovitele a 11. 
9. 2023 proběhlo jednání hodnotící 
komise, která potvrdila pořadí nabí-
dek dle protokolu z proběhlé elek-
tronické aukce. Vítězem a současně 
zhotovitelem se stala společnost VHS 
Břeclav s.r.o., Lidická 3460/132, 
690 03 Břeclav IČO: 42324149 s na-
bídkovou cenou 19 483 420 Kč s DPH 
(předpokládaná cena dle rozpočtu 
byla cca 31 mil.). Začátkem října byla 
podepsána smlouva a prvního listo-
padu předáno staveniště zhotoviteli. 
Bude realizována dešťová a splašková 
kanalizace, vodovod, veřejné osvětle-
ní, rozhlas, optický kabel a pozemní 
komunikace. Plyn realizován nebu-
de, a to z důvodu odklonu Evropy od 
fosilních paliv. Současným trendem 
je v rodinných domech vytápění 
tepelnými čerpadly. Pro případ, že 
by nastala situace opačná, budou 
pod komunikací položeny chránič-
ky pro případné plynové přípojky. 
S výstavbou chodníků se počítá až 
od 80% zastavěnosti. Aktuálně je 
provedena skrývka ornice a jsou 
vytýčené obě kanalizace. Do Vánoc 
by měly proběhnou výkopové práce, 
pokládka kanalizace a vodovodu. 
Žádáme majitele přilehlých pozem-
ků, aby zejména v jarních měsících 
dbali opatrnosti v prostoru stavby 
a případné záměry konzultovali se 
stavbyvedoucím, který je přítomen 
na stavbě. Taktéž pokud budou mít 
vlastnící pozemků nebo budoucí 
stavebníci nějaké dotazy ohledně 
rozmístění pozemků určených pro 
výstavbu, či jiné dotazy, mohou se 
na mne obrátit.

V měsíci říjnu probíhalo kompletní 
čištění kanalizačních stok v naší obci. 
Současně se prováděl kompletní 
kamerový monitoring stoky a byly 
zaměřeny i jednotlivé kanalizační 
přípojky z rodinných domů. Kontro-
loval se stav jejich napojení, dále se 

prováděla pasportizace a geodetické 
zaměření. Na základě těchto dat bude 
provedeno vyhodnocení aktuálního 
technického stavu celé kanalizační 
soustavy. Z těchto údajů bude obec 
jako vlastník a provozovatel vycházet 
pro plánování obnovy kanalizace. 
V návaznosti na výše uvedené, 
zastupitelstvo na listopadovém za-
sedání projednalo a schválilo vytvo-
ření „Fondu financování a obnovy 
vodohospodářské infrastruktury 
v obci Starý Poddvorov“. Do tohoto 
fondu bude odváděna část ze stoč-
ného. V souvislosti s tvorbou fondu 
zastupitelstvo rozhodlo o zvýšení 
stočného z 28 Kč bez DPH na 33 Kč 
bez DPH. Celková výše stočného je 
tak stanovena na částku 36.96 Kč 
včetně DPH. V ceně stočného je již 
zahrnuta zvýšená sazba DPH ve výši 
12 %. Další informace naleznete 
v článku dále ve zpravodaji.

Zvýšení poplatku se týká také 
odpadového hospodářství, kdy obec 
samotná poplatek nezdražuje, ale 
pouze zvýšením ceny dorovnává 
zvyšující se náklady na likvidaci 
odpadu, tedy rostoucí náklady svo-
zové společnosti a skládky Hraničky. 
Zastupitelstvo projednalo a schválilo 
na základě ekonomických ukazatelů 
poplatek za komunální odpad ve 
výši 950 Kč/os/rok. Obec i nadále 
doplácí na každého občana 660 Kč. 
Při porovnání údajů z minulého roku 
a letošního vyplývá, že se množství 
směsného komunálního odpadu ne-
snižuje. Zastupitelstvo se tímto bude 
zabývat a směřovat ke změně systé-
mu tak, aby více motivoval občany 
ke snižování množství komunálního 
odpadu důsledným tříděním.   

N e j n á k l a d n ě j š í  a k c í  r o k u 
2025 bude bezpochyby výstavba 
technické a dopravní infrastruktury 
v lokalitě Újezd. Proto budeme 
v příštím roce realizovat pouze 
rozpracované projekty, případně 
projekty, které budou přinášet další 
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úspory. Jednou z rozpracovaných 
a zároveň úsporných investic je 
umístění nových sloupů veřejného 
osvětlení osazených LED svítidly. 
Zde dojde ke spolupráci s distribuční 
společností EG.D, která bude na kři-
žovatce od č. p. 117 směr Hodonín 
až k č. p. 104 provádět rušení sloupů 
NN a venkovního vedení, které bude 
následně ukládat do země.

Opětovně budeme podávat žádost 
o dotaci na JMK, případně na MPO 
na výměnu části veřejného osvětlení. 
V jarních měsících by mělo proběh-

nout výběrové řízení na zhotovitele 
FVE pro Obecní úřad a FVE pro 
ČOV. Odhadovaná výše investice 
činí 1,5 mil. Kč. V případě ČOV ještě 
čekáme na rozhodnutí ministra 
o přidělení dotace. Snad se dočkáme.

Co o adventu? Na první adventní 
neděli je připraveno rozsvícení vá-
nočního stromu na křižovatce. Naše 
škola a školka pořádá pro rodiče i pro 
veřejnost pěkné akce a nebude chy-
bět ani oblíbené divadlo. Připravuje 
se i vánoční turnaj ve stolním tenise. 
Dále vás chci pozvat na koncert 

Obec má povinnost danou záko-
nem č. 541/2020 Sb. o odpadech, 
informovat občany o výsledcích 
odpadového hospodářství obce 
včetně nákladů na provoz obecní-
ho systému.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE 2022

Štěpánských koledníků v Kulturním 
domě. Věřím, že jejich vystoupení 
vás před Štědrým dnem dostane do 
té pravé vánoční pohody. 

Milí spoluobčané, jako každoročně 
bych Vám rád popřál nejen jménem 
svým, ale i celého zastupitelstva 
obce, krásné a poklidné svátky vá-
noční. Prožijte je v míru a pohodě 
a těšíme se na setkání s vámi, třeba 
hned při vítání Nového roku 2024.

S úctou 
Ing. Ivo Padalík

starosta

PŘEHLED A MNOŽSTVÍ ODPADŮ ZA UZAVŘENÉ ÚČETNÍ OBDOBÍ TEDY ZA ROK 2022 

Obecní systém odpadového hos-
podářství je daný obecně závaznou 
vyhláškou obce č. 2/ 2021 vydanou 
zastupitelstvem obce. Touto vyhláš-
kou jsou stanoveny jednotlivé komo-
dity odpadů a místa jejich odkládání.

Poplatky za systém odpado-
vého hospodářství stanovuje 
zastupitelstvo obce na základě 
údajů z uzavřeného období před-
cházejícího roku. Následně na 
základě usnesení vydává Obecně 
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závaznou vyhlášku o stanove-
ném poplatku pro následující 
rok. Pro stanovení poplatku na 
rok 2024 se vychází z roku 2022.

Z úvodní tabulky je zcela 
zřejmé, že největší položku v na-
šem odpadovém hospodářství 
tvoří směsný komunální odpad 
(186,1 t) včetně velkoobjemo-
vého (47,58 t), který v minulém 
roku činil celkem 233,68 tun. Na 
každého obyvatele tedy připadá 
246 kg odpadů.

Zákonem č. 541/2020 Sb. o od-
padech jsou stanoveny limity, 
kterých bychom měli dosahovat 
do roku 2030, kdy se předpoklá-
dá ukončení skládkování. Od 
roku 2021 se tento limit snižuje 
každý rok o 10 kg.

Maximální množství odpadu, 
které jsme mohli za sníženou 
sazbu uložit na skládku je 190 kg 
na osobu, tento limit jsme za rok 
2022 překročili o 56 kg na osobu 
(246 - 190 = 56). Co z toho vyplý-
vá? Je nutno snížit množství ko-
munálního odpadu důsledným 
tříděním, kdy vytříděná složka 
bude příjmem tohoto systému.

Na dalším grafu je přehled 
o množství pouze komunální-
ho odpadu od roku 2010. Od 
roku 2020 má mírně klesající 
tendenci. Jestli je to z důvodu 
zvyšování poplatků se nedá 
s určitostí tvrdit, jednalo by se 
o holou spekulaci. Za poslední 
3 kvartály tohoto roku, se bude 
jednat přibližně o stejné množ-
ství jako v roce 2022, tedy cca 
190 tun.

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Kg/obyvatel 200 190 180 170 160 150 140 130 120

Zvýšená sazba, poplatku za uklá-
dání na skládku za 1t

800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850

Základní poplatek 1t 500 500 500 500 500 600 600 700 700

LIMITY MNOŽSTVÍ ODPADU NA OBČANA A ROK 
A POPLATKY DANÉ ZÁKONEM ZA UKLÁDÁNÍ NA SKLÁDKU:

Kč/t

Sazba za uložení odpadu 999 + 15% DPH

Finanční rezerva pro rekultivaci skládky dle 
zák. č 541/2020 Sb.

145 + 15% DPH

Základní poplatek daný zákonem 500

Celkem bez DPH 1 644

Celkem s DPH 1815,60

CO SE DĚJE S NAŠÍM 
KOMUNÁLNÍM ODPADEM?

Náš komunální odpad končí na 
skládce odpadů Hraničky, spol. 
s r.o., Mutěnice.  Skládka má, 
díky vybudovanému překladišti, 
možnost část odpadu, který je 
nad tento limit, odklánět do spa-
lovny. Pokud by tomu tak nebylo, 
platili bychom místo poplatku 
500 Kč zvýšenou sazbu 900 Kč/t 
a další rok 1 000 Kč/t, viz tabulka 
výše. Toto navyšování poplatků 
uvedených v zákoně má finančně 
motivovat občany, aby více třídili.

 
JAKÉ BYLY POPLATKY ZA ODPADOVÉ
HOSPODÁŘSTVÍ OBCE?
Rok Poplatek

2000 500

2021 500 

2022 650

2023 800

2024 950

2025 ????
 
V tabulce je uveden růst poplatku. 

Od roku 2021 vstoupil v platnost 
nový zákon o odpadech, který za-
vedl každoroční vyšší sazbu za ne-

KOLIK NÁS SKLÁDKOVÁNÍ STOJÍ?
CENA ZA 1 TUNU KOMUNÁLNÍHO ODPADU ULOŽENÉHO 
NA SKLÁDKU V ROCE 2022: 
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snižování množství odpadu. Mimo 
nový zákon jsme od roku 2021 svěd-
ky nárůstů cen ve všech odvětvích 
a odpady nejsou výjimkou. Tyto ná-
klady musíme zcela logicky přenášet 
na původce odpadů, tedy občany. 
Chápu občany, kteří mají pocit, že 
jsou nějakým způsobem okrádaní 
nebo že se zastupitelstvo při stano-
vování poplatků chová jako skupina 
„zločinců“. Musím vás ubezpečit, že 
zastupitelstvo obce se rozhoduje na 
základě ekonomických ukazatelů 
a oznámení dodavatelů o cenách na 
příští rok, tedy relevantních podkla-
dů a vězte, že to není jednoduché. 
V neposlední řadě i zastupitelé jsou 
občané a platí poplatky úplně stejně 
jako všichni ostatní.

Z tabulky vyplývá, že za poslední 
4 roky došlo k téměř 100 % nárůstu. 
Pokud se podíváte na vývoj poplatku 
od roku 2021, zjistíte, že poplatky 
víceméně kopírují navyšování po-
platků na skládce. Ale pouze na 
skládce!!!  Do tohoto nejsou zapo-
čítány zvyšující se náklady svozové 
společnosti, náklady na likvidaci 
bioodpadu, doprava a svážení kon-
tejnerů, plastové pytle na separova-
ný odpad, svážení odpadů po obci, 
odvoz odpadů ze sběrného dvoru, 
náklady na nebezpečný odpad apod.

  
CO BIO SLOŽKA?  
Další podstatnou položkou je 
množství bioodpadu. V roce 
2014 byl v dobré víře zaveden 
svoz BIO, aby se nevyhazoval 
do popelnic na komunál. Bylo 
prokázáno, že popelnice obsahují 
přibližně 30% biosložky, která 
končila na skládce spolu s komu-
nálním odpadem. V té době byla 
cena na skládce cca 1 100 Kč/t. 
Tyto hnědé nádoby byly a jsou 
určeny na odpad z domácností, 
rozumějme kuchyní, tedy zbytky 
nezpracované zeleniny a ovoce, 
nikoliv zbytků jídla. Jaká je realita. 
Občané tuto službu hojně využí-
vají, což je dobře. Bohužel mimo 
rostlinných zbytků z kuchyně se 
touto cestou zbavují převážně 

zeleně ze svých zahrad a polí. Kdo 
má větší zahradu či pole, ten toho 
má víc. Otázkou je, zda budeme 
v tomto trendu pokračovat a nadále 
zbytečně zvyšovat náklady na od-
pady, nebo budeme opět zdarma 
kompostovat na vlastních pozem-
cích a vracet zpět do půdy, tak 
jako dříve? Obec za 1 tunu biood-
padu momentálně platí cca 250 Kč. 
V této ceně však nejsou započítány 
náklady na svoz, tedy ročně dalších 
30 – 40 000 Kč. Co se týká dřevní 
hmoty, jako zbytky stromů, keřů, 
větve a pařezy likvidujeme zatím 
zdarma, ale pouze za předpokladu, 
že neobsahuje příměsi rostlinného 
bioodpadu (shnilé ovoce, listí, 
trávu, apod), což neustále řešíme 
hlavně u kontejnerů. 

 
JAKÉ JSOU NÁKLADY NA ODPADOVÉ 
HOSPODÁŘSTVÍ OBCE ZA ROK 2022?
Celkové výdaje na odpadové hospo-
dářství obce - 1 569 906 Kč
Celkové příjmy (z toho poplatek od 
občanů 617 341 Kč) - 943 071 Kč
Rozdíl  - 626 835 Kč
	
Počet obyvatel k 1.1.2022 - 950
Doplatek obce na každého obyvatele 
+ 660 Kč

Obec měla v roce 2022 stanoven 
poplatek 650 Kč, přesto na každého 
občana doplatila 660 Kč. 

Celkové náklady na občana za 
rok 2022 jsou 1.310 Kč / osoba/ rok.

Zákon umožnuje za tento sys-
tém stanovit poplatky až do výše 

1.200 Kč /os./rok. V našem přípa-
dě je zastupitelstvo velmi solidár-
ní. Kdyby zastupitelstvo využilo 
zákon v plné výši, obec by tím 
pádem doplácela 110 Kč. Otázkou 
je, zdali by občané více třídili, 
pokud budou poplatky ještě vyšší, 
nebo nikoliv. 

CO DÁLE OBČAN NEPLATÍ? 
Stavební suť - občané, kteří mají 
řádně uhrazené poplatky vůči 
obci, se mohou na sběrném dvoře 
bezplatně a legálně zbavit staveb-
ního odpadu, který vznikl v jejich 
nemovitosti drobnou stavební čin-
ností. Za tuto se považuje množ-
ství do 1.000 kg na číslo popisné. 
Náklady na odvoz a likvidaci ve 
výši cca 65.000 Kč ročně jsou plně 
hrazeny z rozpočtu obce a nejsou 
započítány do poplatku. Při větším 
objemu se již nejedná o drobnou 
stavební činnost a likvidaci si musí 
občané zajistit sami na vlastní 
náklady. 
Eternit - obec umožňuje občanům 
odvoz a likvidaci eternitu jako 
nebezpečného odpadu prostřed-
nictvím oprávněné společnosti. 
Tato akce proběhla v průběhu 
5 let celkem dvakrát. Náklady ve 
výši více než 100 000 Kč hradila 
obec a taktéž není započítávána 
do nákladů za komunální odpad. 

CHCETE PYTEL?
ZAJDĚTE SI NA OBEC.
Další velmi zajímavou věcí je spo-
třeba pytlů na tříděný odpad, ony 
známé žluté, oranžové a modré 

Kč/t Meziroční navýšení Kč/t

Poplatek skládka 2020 1.248

Poplatek skládka 2021 1.470 + 222 

Poplatek skládka 2022 1.815,6 + 345,6 

Poplatek skládka 2023 2.160 + 344,4 

Celkové navýšení + 915 

POROVNÁNÍ NÁRŮSTU POPLATKU ZA ODPAD ULOŽENÝ NA SKLÁDCE:
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Zastupitelstvo obce na svém 13. 
zasedání dne 15.11.2023 schválilo 
usnesením č. 2 poplatek za systém 
odpadového hospodářství obce a to 
ve výši 950 Kč / osobu / rok.

Stalo se tak na základě ekonomic-
kých ukazatelů, které avizovali naši 
dodavatelé služeb, a to jak svozová 
společnost TESPRA Hodonín, tak 
Skládka Hraničky. Současně bylo 
nutno vzít v potaz i změnu DPH 
z 15 na 21 %, a to díky vládnímu 
ekonomickému balíčku. Z výše 
uvedeného vyplývá, že se náklady na 
občana při stejné produkci odpadů 
zvyšují o cca 170 Kč. Zastupitelstvo 
proto odsouhlasilo zvýšení poplatku 
ze současných 800 Kč na 950 Kč, 
tedy o 150 Kč. Obec sama o sobě 
nezdražuje, ale pouze promítá 
zvýšené náklady služeb a DPH do 
ceny odpadů.

Z odpadových analýz vyplývá, 
že se bude cena odpadů i nadále 
zvyšovat a myslet si, že se odpady 
zlevní, je špatnou cestou. Správ-
ným řešením je snížení množství 
odpadů, a to důsledným tříděním 
zvýšit vytříditelnou složku, za kte-

rou dostáváme zpět do systému 
finanční prostředky a započítáváme 
do příjmu. O co zmenšíme množství 
na skládce, tím méně zaplatíme. 
Zastupitelstvo se již zabývá, jakým 
způsobem zefektivnit odpadové 
hospodářství, jak odstranit zbytečné 
náklady a motivovat občany k větší 
míře vytříditelnosti a následně 
snižování množství komunálního 
odpadu na obyvatele tak, abychom 
plnili zákonem stanovené limity. 
To vše se neobejde bez pochopení 
vás, občanů.

Vážení občané, určitě porovnává-
te výše poplatků v okolních obcích, 
to je zcela v pořádku. Často jsem do-
tazován, proč mají takové, či onaké 
poplatky. Na to je těžká odpověď.  
Pokud nemáme k dispozici jejich 
data, nelze porovnávat.  Otázkou je 
také celkové politické směřování. 
Nízkými poplatky si možná kupují 
přízeň občanů nebo nezapočítávají 
některé náklady na provoz, nebo 
opravdu produkují malé množství 
odpadů a tam právě chceme směřo-
vat.  Pokud máme reálná a nezkresle-
ná čísla, můžeme se na tím zamyslet.  

Vím, že se nejedná o zanedbatelný 
poplatek, ale podívejme se na to 
selským rozumem. V obci máme 
zavedený solidární systém jednoho 
poplatku a není zcela spravedlivý, 
ale který systém je spravedlivý?  
Stávající poplatek je stanoven na 
950 kč/os/rok, tedy činí 2,60 Kč 
na den neboli na měsíc 80 Kč.  Po-
dívejme se na to, co za to máme 
k dispozici. Každých 14 dnů vyve-
zenou popelnici na komunál, vět-
šinou jednu, někteří občané i více. 
Dále je k dispozici sběrný dvůr, 
platil zde někdy někdo za něco?  Co 
třeba další položka BIO, pravidelný 
svoz nádoby 240 l, kdo má takové 
nádoby? V okolních obcích mají 
převážně objem 120 l.  Dále máme 
kontejnery po obci a možnost odvést 
větve a bio do prostoru za ČOV. Platí 
za to někdo? 

Bio nádoby nebyly pořizovány pro 
naše pole a zahrádky. Toto by si měl 
každý občan zlikvidovat na vlastním 
pozemku, ostatně k tomu byly pořizo-
vány i kompostéry.  Platíte za barevné 
pytle na separovaný odpad? Vznikají 
kolem nás nějaké černé skládky?

POPLATKY ZA SYSTÉM ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ OBCE NA ROK 2024

pytle, které mají sloužit pouze 
pro separovaný odpad. V roce 
2022 bylo vydáno 15 625 pytlů 
v hodnotě 99 382 Kč. Odevzdáno 
bylo spolu s vytříděným odpadem 
ke zpracování cca 5 000 pytlů 
v hodnotě 31 800 Kč. Logicky se 
ptáte, kde jsou tyto neodevzdané 
pytle, které poskytujeme zdarma 
občanům, aby lépe třídili? Sáh-
něme si každý do svědomí, zda 
tyto pytle používáme k danému 
účelu, nebo se podívejte po obci 
a na pole, na co vše se tyto pytle 
používají. 

JAK DÁL V ODPADOVÉM 
HOSPODÁŘSTVÍ?
Účastnil jsem se mnoha jedná-
ní a konferencí na téma energie, 
odpady, infrastruktura. Na všech 
jednáních bylo konstatováno, a to 
zcela otevřeně, že odpady ani ener-
gie nebudou nikdy levnější. 

Jak se vám líbí celkové shrnutí 
odpadového hospodářství? Nic moc, 
že? Co s tím uděláme?  Při stávají-
cím solidárním a velmi pohodlném 
systému nejsme schopni snižovat 
množství odpadu na obyvatele. 
Řešením je zavedení nového systé-

mu na principu „co nevytřídím, to 
zaplatím“. V průběhu roku 2024 bu-
deme tento systém připravovat a od 
1.1.2025 bychom jej chtěli uvést do 
života. Měl by být spravedlivější, 
zvláště pro občany, kteří se snaží 
zmenšovat množství komunálu, a to 
nejen tříděním. Je potřeba změnit 
i naše nákupní chování a zamyslet 
se, zda nekupujeme věci, které se 
vzápětí stanou odpadem, ale to je 
zase na jinou debatu.

Ing. Ivo Padalík 
starosta
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Obec Starý Poddvorov tímto dě-
kuje manželům Horňákovým 
č.p. 344 za poskytnutí vánočního 
stromku.

PODĚKOVÁNÍ ZA VÁNOČNÍ STROM

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU
V tomto školním roce byl školní 
rok slavnostně zahájen v pondělí 
4. září 2023. Všichni žáci včetně 
rodičů se shromáždili v první 
třídě.

Kromě pana starosty jsme ten-
tokrát přivítali i paní senátorku 
Evu Rajchmanovou. Ta na začá-
tek pronesla pár hezkých slov.

Poté jsme pasovali prvňáč-
ky na žáky naší školy. Každý 
z patnácti prvňáčků dostal, 
kromě uvítacího listu a šerpy 

STANOVENÍ CENY STOČNÉHO 
NA ROK 2024
Cena stočného na rok 2024 byla 
stanovena rozhodnutím Zastupi-
telstva obce ze dne 15.11.2023 a to 
usnesením č. 4. ve výši 36,96 Kč 
s DPH. Do ceny stočného byla zahr-
nuta částka pro tvorbu finančních 
prostředků pro obnovu vodárenské 
infrastruktury. Její výše bude zahr-
nuta v každoroční kalkulaci ceny za 
stočné. Do ceny stočného bylo také 
započteno zvýšení DPH z 10 na 12 %. 

Ing. Ivo Padalík, starosta

POPLATKY NA ROK 2024
KOMUNÁLNÍ ODPAD:	 950 KČ / OSOBA / ROK 

NEBO NEOBYDLENOU NEMOVITOST URČENOU K BYDLENÍ ČI REKREAČNÍ 
OBJEKT

STOČNÉ: 36,96 KČ / 1M3

ŽÁDÁME TÍMTO OBČANY, ABY NENADÁVALI PRACOVNICI OBCE PŘI 
PLACENÍ POPLATKŮ, ONA ZA TO NEMŮŽE.
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DRAKIÁDA

na památku, peněžní příspěvek 
od obce Starý Poddvorov ve výši 
1000,-Kč.

Po pasování prvňáčků se 
všichni rozešli do tříd se svými 
třídními učitelkami.

Všechny žáky paní učitelky 
informovaly o průběhu školního 
roku a seznámily je s povinnost-
mi, které je už od zítřka čekají.

Jako každý rok, tak ani letos nešlo 
jinak než si udělat hezkou procház-
ku podzimem. K tomu máme naši 
tradiční „drakiádu“. Cestu na kopec 
v neděli 22. října zpříjemnilo dětem 
několik stanovišť, na kterých plnily 
jednoduché úkoly. Za odměnu si 
odnesly vytvořeného papírového 
dráčka, dostaly sladkost a pak už 
jen vypustit draky k oblakům. 

Na startu děti zvládly podpis 
a nalepit dráčkovi mašličky.

Druhé stanoviště bylo o trpěli-
vosti. To byl úkol, kdy z kaštanů 
děti vyskládaly přichystané obraz-
ce. Dolepily oči dráčkovi, aby viděl 
kudy-tudy. 

Na třetím stanovišti je čekal úkol, 
kdy z barevných papírů pomačkaly 
koule, které pak patřily jednomu 
školkovému drakovi. Děti pokračo-
valy rovnou za nosem, a tak drakovi 
přibyl nalepený nos. 

V cíli je čekal čtvrtý úkol takový, 
že se dráček usmál, když mu děti 
dolepily pusu. Pak si vybraly slad-
kost a draci za pomocí větru a asi-
stence rodičů – vzhůru do oblak.

Akce velmi vydařená. Škol-
kovému dráčkovi přibyl ocásek 
z 55 barevných koulí. Pěkné po-
časí přispělo k tomu, že se prošlo 
a společně zabavilo asi 130 párů 
nohou – děti s jejich rodiči.
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Ve středu 25. října jsme v naší škole 
pořádali tematický den zaměřený 
na Halloween. Při této příležitosti 
k nám zavítal pan Mario Brondani, 
rodilý mluvčí anglického jazyka, 
původem z Jihoafrické republiky.

Mario si pro děti připravil pre-
zentaci, díky které se dozvěděly 
historii a původ tohoto anglosas-
kého svátku a způsoby, jimiž se 
slaví po celém světě. Děti se podí-
valy na velké množství fotografií 
z oslav Halloweenu. Po celou dobu 
komunikovaly s rodilým mluvčím 
pouze v anglickém jazyce, čímž si 
rozvíjely svou slovní zásobu a také 
s nadšením zjistily, že se dokáží 
anglicky dorozumět. Za poslechu 
typických písní pro toto období si 
děti také vyzkoušely výrobu hallo-
weenského tematického košíčku. 
A v neposlední řadě se dozvěděly 
mnoho zajímavostí o Jihoafrické 

HALLOWEEN S RODILÝM MLUVČÍM

LAMPIONOVÝ PRŮVOD

republice, odkud rodilý mluvčí 
pochází. 

Pro tento den jsme se také 
oblékli do tematických kostýmů, 

Jako každý rok, tak i letos jsme 
zorganizovali ve středu 25. října 
ohňostroj. Tomu ale předchází 
lampionový průvod, který mají 
děti velmi v oblibě. Přes celou 
obec od studny v „čekačce“ se 
vydala světýlka lampionů až ke 
kulturnímu domu. Očekávaný 
ohňostroj v plné své kráse roz-
zářil oblohu. Krátké popovídání 
u teplého čaje a upečeného per-
níku od paní kuchařek ze školní 
jídelny přišlo všem vhod. Večerní 
skvělou událost si nenechalo 
ujít víc než 150 dětí s rodiči, 
babičkami a dědečky, kteří si pro 
občerstvení přišli. S úsměvem je 
obsloužily paní učitelky z mateř-
ské školy.

což jen podnítilo „strašidelnou“ 
halloweenskou atmosféru. Všichni 
žáci si tento den velmi užili a již 
se těší na další podobné setkání.
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„HODOVÁNÍ“

SOUSEDSKÉ POSEZENÍ
Již se stalo tradicí, že na svátek sv. 
Martina, kdy se v minulosti konaly 
v naší obci hody, se setkávají naši 
občané v kulturním domě, aby 
si v družné besedě tuto tradici 
připomněli. Letos byla tato akce 
věnována 120. výročí založení 
knihovny v naší obci. Knihovnice 
Marie Pryglová za mé pomoci při-
pravila výstavu, aby tuto důležitou 
událost, která pomáhala rozvíjet 
vzdělanost v obci, připomněla. 
Výstava měla několik částí. Nej-
dříve se věnovala historii založení 
knihovny a lidem – knihovníkům, 
kteří se v tom dlouhém rozpětí 
120 let o četbu v obci starali. 
V další části pak dokumentovala 
současný život knihovny, její re-
konstrukce a další aktivity, které 
ve své náplni knihovna má. V závě-
rečné části pak připomněla knihy, 
které o naší obci byly napsány, 
knihy, které naši obec nějakým 

Tentokrát již potřetí v řadě si děti 
z mateřské školy připravily vy-
stoupení. Listopadové „Hodování“ 
předvedly v kulturním domě ve 
Starém Poddvorově za doprovodu 
cimbálové muziky „REMÍZ“ pod 
vedením paní Světlany Přibilové. 
Připravený a krásně vyzdobený 
sál, občerstvení, které přinesly 
rodiče dětí ze školky, káva, čaj, při 
vstupu dáreček v podobě perníčku 
pro každého, kdo se přišel podívat, 
to vše přispělo k neopakovatelné 
atmosféře. Po vystoupení byl čas 
na krátké popovídání a zazpívání 
si u cimbálu. Moc se to všem líbi-
lo. Velké poděkování patří pani 
učitelkám z mateřské školy Starý 
Poddvorov.

způsobem připomínají. Na výstavě 
si mohli návštěvníci prohlédnout 
staré knihy a časopisy. Nad někte-
rými si sami ještě zavzpomínali, 
jiné četli naši předkové. Děti měly 
možnost si vyzkoušet, jak se, dnes 
již v minulosti, psalo na psacím 
stroji. Součástí výstavy bylo také 
připomenutí našich kronikářů, 
vždyť i oni nepřímo s knihovnou 
souvisí. Zvláště důležité bylo 
připomenout dlouholetou činnost 
posledního kronikáře pana Fran-
tiška Uhroviče.

V slavnostním projevu, kterého 
se ujal starosta obce Ing. Ivo Pa-
dalík, přivítal ředitelku Městské 
knihovny v Hodoníně Mgr. Petru 
Špačkovou, která výstavu přijela 
navštívit na pozvání naší knihov-
nice. Starosta i ředitelka městské 
knihovny vyzvedli důležitost 
knihovny pro veřejnost a podě-
kovali paní Marii Pryglové za její 
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obětavou práci. Vždyť již dlouhých 
53 let o ni pečuje. 

Součástí této akce, kterou každo-
ročně pořádá kulturní komise obce, 
byla soutěž bramborových salátů. 
Členky komise nasmažily malé 
řízečky, aby při ochutnávce lépe vy-
nikla chuť salátů, připravovaly kávu 
a čaj pro návštěvníky. Obyvatelky 
obce přicházely s nedělními zákus-
ky, muži přinášeli vzorky letošního 
vína. Celé odpoledne probíhalo 
v družném, přátelském rozhovoru. 
Návštěvníci ochutnávali a bodovali.

JAKÝ BYL VÝSLEDEK SOUTĚŽE 
BRAMBOROVÝCH SALÁTŮ?
1. místo získal bramborový salát, 
který připravili obyvatelé bytovky.
2. místo obsadil salát pěveckého 
sboru Potvoráci jací tací.
3. místo uhájil Zahrádkářský svaz 
Starý Poddvorov.

CO ŘÍCI ZÁVĚREM? 
Poděkování patří  členkám 

kulturní komise, zvláště mís-
tostarostce Kamile Bařinové za 
přípravu letošního ročníku této 

tradice. V neposlední řadě děku-
jeme všem, co přišli spolu s námi 
strávit hezké nedělní odpoledne. 
V první hodině konání akce jsme 
celkem trnuli, protože návštěv-
níků přišlo málo a knihovnice 
očekávala delegaci z městské 
knihovny. Později se situace 
zlepšila a sál se zaplnil. Možná 
z toho plyne malé ponaučení, 
posunout dobu konání akce na 
pozdější hodinu.

Mgr. Miroslava Hajdová

V neděli 12. 11. 2023 se uskuteč-
nila na kulturním domě výstava 
u příležitosti 120. výročí knihovny.  
Obsahovala informace od vzniku 
knihovny až po současnou obecní 
knihovnu. Této akce se zúčastnila  
také ředitelka Městské knihovny  
v Hodoníně Mgr. Petra Špačková.

Přijďte  do současné knihovny – 
pozvání je pro všechny, kteří mají 
rádi knihy. V letošním roce  byli 
vyhodnoceni čtenáři s největším 

POZVÁNÍ DO KNIHOVNY
PROŽÍT VÁNOČNÍ ČAS S DOBROU KNIHOU

počtem půjčených knih a také od-
měněni – Dáňová Anna, Mgr. Haj-
dová Miroslava, Rampáčková Marie, 
Pryglová Marie, Vytopilová Marie. 

Knihovnu navštívily děti ze školní 
družiny s paní vychovatelkou Janou 
Mikulicovou a děti 2. a 3. třídy s paní 
učitelkou Kučerovou, které jsem ráda 
přivítala a očekávám, že zase přijdou. 

Stále platí nabídka a možnost si 
vybrat vyřazené knihy, prohléd-
nout a dle zájmu převzít – zdarma.

KNIHOVNA JE OTEVŘENA:
PONDĚLÍ:
8.00 – 12.00 hod. a 13.00 – 17.00 hod.
SOBOTA:
15.00 – 16.00 hod. 

Přeji krásné vánoce, obohace-
né dobrou knihou, třeba i z naší 
knihovny, která přispěje k příjem-
né vánoční pohodě.

Štěstí, zdraví v novém roce – 
přeji všem!

Marie Pryglová - knihovnice
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BETLÉM NADĚJE LIDSTVA
VÁNOCE 2023

Když vyslovíme slovo Betlém, 
tak to v původním smyslu slova 
znamená "Dům chleba". Podat 
někomu chléb znamená přijetí 
a přátelství. Proto bylo v dějinách 
podání chleba a soli výmluvným 
gestem. Byl to dar, který zachra-
ňoval člověka. Dále je Betlém místo 
ve Svaté zemi, kde se narodil Ježíš 
Kristus, Boží Syn. Dnes je to velké 
více jak stotisícové město, kde se 
nachází nejstarší bazilika Středního 
Východu. Byla postavena ve třetím 
století v byzantském stylu nad mís-
tem narození Ježíše. Ve sklepení 
baziliky se nachází místo, kde se 
Ježíš narodil. Je označeno stříbrnou 
hvězdou, která je vepsána do podla-
hy a uvnitř je otvor, kde je možné si 
sáhnout na zem. Nad tímto místem 
je postaven mramorový oltář, kde 
se slaví východní liturgie. To místo 
patří pravoslavným křesťanům. 
Když sejdeme o dva stupně níže, 
tak jsme na místě, kde byly jeslič-
ky, z nichž se živily ovce. Do nich 
položila narozeného Ježíše Panna 
Maria. V současnosti je to mramo-
rované korýtko, kam je o vánocích 
položena soška Jezulátka. Naproti 
je postaven oltář, kde slaví mše 
svatá. Toto místo patří katolickým 
křesťanům. 

Nad tímto místem je starobylá 
bazilika, která náleží pravoslav-
ným křesťanům. Další součástí 
tohoto místa je klášter s dalšími 
budovami a zázemím pro řehol-
níky východních církví, také zá-
padní církve katolické. Na pravém 
boku od baziliky je postavena 
v novorománském slohu bazilika 
sv. Kateřiny Alexandrijské, která 
uchvacuje svoji slohovou čistotou 
a krásou, jež vtahuje do tajemství 
Boží přítomností. Jejími správci 
jsou františkáni, kteří spravují 
všechna místa Ježíšova života. Za 

místem narození je Pole pastýřů, 
kde pastýři byli u svých stád, 
aby je v noci střežili před zloději 
a dravými zvířaty. Na tomto mís-
tě dostali zjevení andělů, kteří 
jim zvěstovali narození Božího 
Syna a oni spěchali do Betléma 
se poklonit Mesiáši. Je zde jesky-
ně, kde byly na noc soustředěny 
ovce, dnes upravená na kapli pro 
bohoslužby. Za městem se nachází 
"tzv. Mléčná jeskyně", kde podle 
tradice Maria kojila své dítě. Je 
to místo mimořádně zajímavé, 
protože tady jsou stěny z bílého 
vápence, naznačující tuto událost. 
Máme mnoho svědectví o tom, že 
páry, které dlouhou dobu nemohly 
mít děti, když se zde modlily a po-
tom si vzaly bílý prášek, který po 
rozpuštění ve vodě popíjely, tak se 
jim děti narodili. V samé blízkosti 
jeskyně je klášter sestřiček, které 
se o toto místo starají. V Betlémě 
se potkávají hluboké duchovní 
skutečnosti se současnou realitou. 

V Betlémě žije převážně arab-
ské obyvatelstvo, kde je velká 
skupina křesťanů. Není možné na 
tomto místě necítit napětí, které se 
v současných měsících vystupňo-
valo díky ozbrojenému konfliktu 
mezi "Hamásem" v pásmu Gazy 
a izraelskou armádou. Je velkým 
paradoxem, že v zemi, kde žil 
Ježíš, Boží Syn, tak eskaluje násilí, 
netolerance a fanatismus. Je to 
dáno také možná tím, kde je tak 
velká Boží přítomnost, tak o to 
více působí boží nepřítel, zlý duch. 

Další velkou událostí, kterou 
si připomínáme, je 800 let, kdy 
sv. František z Assisi v "Gregiu" 
poprvé uspořádal živý Betlém. 
Při této scéně narození se ho hlu-
boce dotkla milost Boží blízkosti 
a něhy Boží lásky. To byl počátek 
zobrazování Ježíšova narození 

o Vánocích nejdříve v kostelích 
a potom rodinách. Postupně se 
tato tradice rozšířila do celé Evropy 
a dále do dalších mimoevropských 
zemí ji přinesli misionáři. Od 
středověku dodneška se Betlémy 
staví, vyřezávají, tisknou, vystři-
hují a zdobí kostely i lidská oby-
dlí. Nejsou artefaktem minulosti, 
ale jsou místem setkání s Boží 
láskou a něhou. Každý Betlém, ať 
je papírový, vyřezávaný, z nejrůz-
nějších materiálů nám připomíná 
Boží lásku, která se stala člově-
kem. V narozeném děťátku Ježíši 
k nám přišel Bůh - Emanuel - Bůh 
s námi a pro nás. V tom malinkém 
křehounkém děťátku, které je tak 
zranitelné a odkázané na pomoc 
svých rodičů, vládne Bůh. To je 
to nesmírné tajemství Vánoc, za-
chytitelné těmi, kdo mají pokorné 
srdce a dokáží pokleknout před na-
rozeným Dítětem. Proto je Betlém 
stále nadějí lidstva, protože bez 
pokory a pokoje v srdci nemůže 
zavládnout mír a usmíření mezi 
lidmi ani národy. Všemocný vlád-
ce nepřichází se hřmotem zbraní 
a světské moci, ale naopak s láskou 
a něhou, která odzbrojuje a uzdra-
vuje lidská srdce. Až budete mít 
doma Betlém, tak se před ním po-
saďte a v tichu se dívejte na svatou 
Rodinu a nechejte se dotýkat lás-
kou, která vyzařuje z křehoučkého 
malého dítěte Ježíše. Zakusíte 
setkání, které proměnilo svět. Na-
plnila se slova Písma: "Neboť tak 
Bůh miloval svět, že poslal svého 
Jednorozeného Syna, aby žádný, 
kdo v něho věří, nezahynul, ale 
měl život věčný." 

Přeji Vám všem požehnané 
Vánoce a hojnost Božích darů do 
nového roku 2024. 

P. Miloslav Čamek, farář
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PÁTEK 15.12.2023 
Svátost smíření "svatá zpověď" před 
vánocemi od 16.00 - do 17.45 hod. 
( 4 zpovědníci)

4. NEDĚLE ADVENTNÍ 
- ŠTĚDRÝ DEN - 24.12.2023 
9.00 hod. mše svatá - děti přináší svíce                                                                                                        
21.00 hod. 
"Půlnoční mše svatá" 
- zpívá chrámový sbor

PONDĚLÍ 25.12.2023 
- Slavnost Narození Páně 
9.00 hod. mše svatá 
- zpívá chrámový sbor

ÚTERÝ 26.12.2023 
- Svátek sv. Štěpána 

POŘAD BOHOSLUŽEB O VÁNOCÍCH
V KOSTELE SV. MARTINA VE STARÉM PODDVOROVĚ LP 2023

9.00 hod. mše svatá s krojovanými 
- zpívá smíšený sbor 
"Potvoráci jací tací" a CM Remíz

NEDĚLE 31.12.2023 
- Svátek Svaté Rodiny; 
p. sv. Silvestra 
9.00 hod. mše svatá + obnova 
manželských slibů po mši svaté Te 
Deum a modlitba o Boží požehnání 
do nového roku

PONDĚLÍ 1.1.2024 
- Slavnost Matky Boží P.M. 
"Nový rok"
9.00 hod. mše svatá 

PÁTEK: 5.1.2024 
- Vigilie Slavnosti Zjevení Páně 
"Tři králové" 

16.30 hod. mše svatá; žehnání vody, 
kadidla, křídy a zlata

SOBOTA: 6.1.2024 
Tříkrálový farní ples v Kulturním 
domě ve Starém Poddvorově - za-
čátek v 19.00 hod.

NEDĚLE 7.1.2024 
- Svátek Křtu Páně 
9.00 hod. mše svatá

Srdečně zvu všechny farníky k pro-
žití vánočních svátků při bohosluž-
bách v našem filiálním kostele sv. 
Martina 

P. Miloslav Čamek, farář

Letošní pěší pouť do Žarošic byla 
po letech příjemně omlazena. 
Doprovázela ji naše mládež, která 
se připravovala na podzimní slav-
nost biřmování. Během putování 
s dvěma zastávkami na občerstvení 
jsme všichni museli snášet spalující 
slunce, únavu a časté nepohodlí, 
ale co by to bylo za pouť, kdyby 
nás nic nebolelo a nepřinesli by-
chom žádnou oběť? Kdo jednou šel 
touto cestou, ví, jak chutná pocit 
dosažení cíle. V ulicích Žarošic 
vás vítá vřava jiných poutníků, 
krojovaných družiček a mláden-
ců, kteří nesou sochy Madony na 
nosítkách ověnčených květinami. 
Odevšad zní mariánské zpěvy, 
které v hlavní ulici lemované 
množstvím stánků občas přehluší 
hukot kolotočů. Vrcholem dne je 

PĚŠÍ POUŤ DO ŽAROŠIC
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OHLÉDNUTÍ ZA MISIJNÍ NEDĚLÍ

slavná mše svatá a večerní světelný 
průvod se sochami. Výjimečnost 
poutě byla oceněna v roce 2021 za-
psáním na Seznam nemateriálních 
statků tradiční lidové kultury 
České republiky. Zápis se podařil 
především díky úsilí mnoha pout-
níků z nejrůznějších koutů Česka, 

Slovenska a Rakouska, kteří během 
různě nepřejících dob nedovolili, 
aby se konání poutí přerušilo nebo 
zrušilo. A na závěr otázka: víte, 
co se na takovou pouť nejčastěji 
nosí kromě svačiny, dobré nálady 
a růžence v kapse? Doporučuje se 
vzít s sebou své prosby, starosti, 

trápení, deprese, ale také vděč-
nost, díky nebo radost. Vše se to 
může odevzdat na pomyslný oltář 
u Matky Boží Žarošské, která od-
nepaměti vede a chrání celý český 
národ a přimlouvá se před Bohem 
za každého z nás.

Adéla Kuchařová

Třetí říjnová neděle patří k Celo-
světovému dni misií, ke kterému 
se už léta připojuje i naše farnost 
prostřednictvím sbírek a nejrůz-
nějších aktivit, nejčastěji v podobě 
Misijního štrúdlování a od minulé-
ho roku také Misijní dušičkovou 
kavárnou. Oslavy Misijní neděle 
doprovodili malí i velcí zpěváčci 
místní scholy, kteří 2 dny nacvičo-
vali písně i nesení darů v obětním 
průvodu při nedělní mši svaté. 
Za týden se pak někteří z nich 
znovu sešli v Misijní kavárně, 
aby poseděli u dobré kávy, čaje 
a nejrůznějších dobrot, které nám 
připravili dobrovolníci z řad našich 
občanů. K poslechu krásně hrála 
mladá cimbálová muzika Remíz 
a ohlas na skvělou akci se dostal až 
do sousedních Dolních Bojanovic, 
neboť právě od nich k nám přišlo 
také několik hostů posedět. Jsme 
rádi, že se tato akce ujala a velké 
poděkování patří všem, kdo se na 
tom jakýmkoliv způsobem podíle-
li. Výtěžek činil 37.000,- Kč a tato 
částka byla odeslána na podporu 
Papežského misijního díla ve svě-
tě, Českou republiku nevyjímaje. 
Ještě jednou velké díky a speciální 
poděkování vyjadřuji celému mi-
sijnímu týmu, bez kterého bychom 
tuto věc nemohli realizovat. Je za 
tím takové množství práce, úsilí, 
času a mnohých protivenství, 

A DUŠIČKOVOU KAVÁRNOU

která nejsou na první pohled 
znát, ale pro pořadatele (a jejich 
rodiny) jsou často vyčerpávající. 
Odměnou je tedy vždy spokojený 
host a radostný dárce. Vždycky 
si uvědomíme, že bez Božího 
požehnání – marné naše počínání. 
Odtud pramení naše síla a odvaha 
jít do věcí, které pomáhají. Další 
takovou věcí může být i Tříkrálový 
ples, který 6. ledna 2024 pořádá 
v kulturním domě Starý Poddvorov 
farnost Čejkovice a jehož výtěžek 
přispěje na obnovu kostelních dve-
ří v naší obci. Všichni jste srdečně 
zváni, k tanci a poslechu hraje DH 
Sobuláci. 

Adéla Kuchařová
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V sobotu 18. listopadu při krásné slavnostní mši svaté ve farním kostele sv. Kunhuty v Čejkovicích přijalo 31 mladých 
lidí z Čejkovic, Starého a Nového Poddvorova svátost biřmování z rukou brněnského biskupa Pavla Konzbula. 

SLAVNOSTNÍ BIŘMOVÁNÍ

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ
Vážení spoluobčané, zahrádkáři;
čas letí neúprosným tempem, 
úrodu jsme ze svých polí, zahrá-
dek a vinohradů sklidili, vinaři se 
s očekáváním těší na letošní svato-
martinské víno, a než se nadějeme, 
budou tu Vánoce a konec roku.

V září jsme, snad úspěšně, za-
razili „horu“. Tentokrát  klasický 
program doprovázela CM Remíz, 
která je složená z místních dětí 
a mládeže. Myslím, že i přes jejich 
nízkou věkovou hranici úspěšně 
šlape takříkajíc na paty „dospělác-
kým“ CM. Po skončení klasického 
programu k dobré náladě hrál 

foto: Marek Kučera
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KROJOVANÉ HODY 2023

Na Štěpána 26.12.2022 se chasa 
opět sešla, aby zvolila, na koho 
padne letošní titul stárka. Pro rok 
2023 se toho hrdě chopili šohaji 
z Vyšicka, Viktor Fiala a Lukáš Vy-
myslický. Viktor neztrácel čas a pro 
stárku zavítal na Nový Poddvorov. 
Jeho vyvolenou se stala Karolí-
na Zavadilová. Zato Lukáš měl 
s hledáním větší trápení. Pomalu 
se blížil krojový ples a stárkova 
maminka už to začínala těžce nést. 
V tom však přišlo osvícení a Lukáš 
už zvonil u Gulišů se sedmičkou. 
Klára po hlubokém přemýšlení na-
konec kývla. A stárkovská čtveřice 
byla na světě!

Velmi brzo jsme se dali všichni 
do práce. Letos jsme změny pojali 
ve velkém a hned první z nich bylo 
přehození předhodové diskotéky 
s besedou u cimbálu. Další z nich 

na harmoniku pan Jan Grabec. 
O program se nám opět postarala 
Mgr. Miroslava Hajdová, za což jí  
děkujeme.

Příští rok nás čeká oslava 60 let 
od založení ČZS ve Starém Pod-
dvorově, ale také volba nového 

bylo zvaní na hody v sobotu a ne 
v pondělí. K obojímu se ještě vrá-
tíme. Přípravy šly jako po másle 
a všechno se bez nějakých větších 
problémů stíhalo. Mája byla sice 
křivá, ale vysoká...a hlavně stála. 
Májky u stárek a u starosty se taky 
v pořádku postavily, večeře chutna-
la a všechno se dařilo. Dokud však 
nenastal jeden velký problém. Hody 
nám vyšly krásně na 4.-7. srpna. Ří-
kali jsme si: „Půlka prázdnin, léto...
co by se mohlo pokazit?" a odpověď 
byla jasná. Počasí.

V pátek jsme naše hody zahájili 
předhodovou diskotékou. Trošku 
nám popršelo v průběhu večera, 
ale všechno proběhlo bez pro-
blémů. Sobota, ta už byla horší. 
Chlapci zvali na hody celý den 
a pak bohužel nebyli ve stavu, 
aby nám vystoupili na večerním 

programu. Večer byl ale i tak 
skvělý, jen už začalo trochu víc 
pršet, než předchozí den. V neděli 
nám pršelo od rána i přes všechno 
modlení. Nejprve to vypadalo, že 
se jen přesune průvod a program 
jinak zůstane stejný. Nakonec 
celé odpoledne až do večeře kvůli 
dešti muselo být na kulturáku. Po 
večeři už se naštěstí mohlo pokra-
čovat pod zeleným. V pondělí už 
se na nás počasí konečně usmálo 
a program byl bez problémů. Hody 
nakonec i přes komplikace počasí 
dopadly dobře. Déšť aspoň přispěl 
k námětům pondělních scének.

Hodama ale nekončíme, chceme 
tímto všechny občany srdečně 
pozvat na náš krojový ples, který 
se bude konat 13.1.2024.

Budeme se na všechny moc těšit!
Klára Gulišová

výboru ZO ČZS, která se uskuteč-
ní na VČS. Zde se také dozvíte, 
jaké plány má naše organizace 
nejen na rok 2024. Proto jménem 
stávajícího výboru ZO ČZS Starý 
Poddvorov vyzývám všechny 
členy k účasti na této VČS.

Do nového roku 2024 přeji nám 
všem hlavně hodně zdraví, sil 
a úspěchů nejen v pěstování, ale 
i v soukromém životě. 

za ZO ČZS Jurkovičová Zlatuše

foto: Marek Musil
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Pod tímto názvem jsme připravovali 
třetí nosič CD souboru Kordulka. 
V dnešní době, která v technice jde 
mílovými kroky vpřed, je již tato 
forma zastaralá. 

POTWOROWSKÉ PANNY PEČÚ CHLEBA
Z JEDNEJ STRANY

Už ne klasické CD, ale nahráv-
ka DFS Kordulka s jeho sólisty 
a sboru Potvoráci jací tací za 
doprovodu cimbálové muziky 
Matěje Kůrečky je k dispozici ke 

Naše poddvorovská cimbálová 
muzika Remíz dále úspěšně pokra-
čuje ve své činnosti. Hlavní udá-
lostí letošní sezóny je nová posila 
v osobě houslisty Filipa Zlomka 
z Dolních Bojanovic, který se 
poprvé představil na předhodové 
besedě u cimbálu. Vítáme ho mezi 
námi a doufáme, že ho to bude 
v kapele bavit. Také jsme velmi 
rádi, že náš violoncellista Ondra se 
rozhodl pro přechod na kontrabas 
- už teď se těšíme na nový zvuk 
kapely na příštích hodech.

Remíz je nadále aktivní jak na 
veřejných či soukromých folklor-
ních akcích, tak i na akcích cha-
ritních nebo obecně prospěšných. 
Letošní novinkou byl například 
doprovod sboru Potvoráci jací tací 
na tradičním Zarážání hory nebo 
doprovod dětí z místní školky při 
Hodování v místním kulturním 
domě.

Velmi si ceníme toho, že mnoho 
akcí se díky pozitivním ohlasům 
publika stalo již tradičními - jako 
například Pochod slováckými vi-
nohrady v poddvorovském Vinař-
ství Prygl, Po kobylských uličkách, 
nebo Velkobílovické vinobraní, 
kde jsme vystoupili na stejném 
podiu jako Břeclavan, Slza nebo 
David Deyl.

stáhnutí na webových stránkách 
obce v sekci Kordulka.

Za DFS Kordulka
Mgr. Miroslava Hajdová

CIMBÁLOVÁ MUZIKA REMÍZ

Z obecně prospěšných vystou-
pení bychom rádi zmínili Dušič-
kovou misijní kavárnu ve Starém 
Poddvorově a Den seniorů či ver-
nisáž Vánoční výstavy v Dolních 
Bojanovicích. 

Z plánovaných akcí bychom 
Vás rádi pozvali na slavnostní 
zakončení roku se sborem Potvo-
ráci jací tací při mši na svátek sv. 
Štěpána dne 26. prosince v kostele 
sv. Martina.

Přes zimu dále plánujeme roz-
šíření repertoáru na nadcházející 
sezonu - s čímž nám obětavě 

pomáhá pan Jiří Zavadil, kterému 
bychom chtěli touto cestou velmi 
poděkovat.

Na závěr mi dovolte poděkovat 
také všem rodičům hráčů, kteří 
svoje děti podporují, ať už přípra-
vou krojů, podporou při cvičení či 
dopravou na akce.

Všichni zájemci o aktuální 
informace z kapely jsou zváni 
k návštěvě profilu Cimbálová 
muzika Remíz na síti Instagram.

Vít Přibil, primáš
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LÉTO NA SLOVÁCKU V SENÁTU

ROZHOVOR S NIKOLOU VESELSKOU

Slovácko, to je můj rodný region 
a srdeční záležitost. A nezapomí-
nám na něj ani v Praze.

Jsem ráda, že v Senátu si mohli 
lidé prohlédnout výstavu Léto na 
Slovácku.

Přivezli jsme tam to nejkrás-
nější z našeho Slovácka, naše 
tradice a živý folklor. Reportážní 
fotografie zde vystavili Jan Prokeš 
z Mutěnic, Jiří Kosík z Mikulčic, 
Miroslav Novotný ze Svatobořic- 
Mistřína a Jaroslav Skočík z Dol-
ních Bojanovic. Tímto jim děkuji, 
že naše hody a jiné slavnosti takto 
krásně zachycují a uchovávají pro 
další generace.

Výstavu jsme doplnili krásnými 
dívčími krojovými součástmi z Dol-
ních Bojanovic, Tvarožné Lhoty, 
Rohatce a Svatobořic-Mistřína.

Senátorka Eva Rajchmanová

Po roce 1989 se nám všem otevřely 
hranice a všichni můžeme volně 
cestovat, takže na dovolenou do 
zahraničí se vydává každý, kdo má 
chuť a možnosti. Co ale studovat 
v zahraničí? K tomu nenajde odva-
hu každý a my mezi sebou jednu 
takovou odvážnou spoluobčanku 
máme. Je to Nikola Veselská, toho 
času studentka University of Gal-
way v Irsku.

NIKI, JAK TĚ NAPADLO, ŽE BYS MOH-
LA JÍT STUDOVAT DO ZAHRANIČÍ A 
JAKÉ BYLY PODMÍNKY PŘIJETÍ?
Poprvé jsem o tom začala přemýšlet 
někdy ve 14 letech při studiu na 
gymnáziu, kdy nám bývalý absol-

vent gymnázia přednášel o svém 
studiu ve Velké Británii. Nejdříve 
jsem uvažovala o Velké Británii, 
ale s ohledem na Brexit a násled-
ným zkomplikováním studia pro 
unijní studenty, jsem se nakonec 
rozhodla pro Irsko. Faktorem pro 
přijetí na vysokou školu v Irsku 
jsou výsledky maturitní zkoušky, 
čím lepší výsledky, tím lepší školu 
si můžete vybrat. 

STUDOVAT V ZAHRANIČÍ 
MUSÍ BÝT FINANČNĚ NÁROČNÉ, 
JAK SE TO DÁ ŘEŠIT?
Vysoké školy v Irsku jsou place-
né a rozhodující pro určení výše 
školného je výše příjmů rodičů 

STUDENTKOU UNIVERSITY OF GALWAY V IRSKU
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studenta. S ohledem na mzdy u nás 
a v Irsku dostávám celou částku 
školného proplacenou zpět. S ostat-
ními náklady na nájem bytu a ži-
vobytí mi pomáhají rodiče a taky se 
snažím přispět brigádami. 

JAKOU SIS PRO STUDIUM 
VYBRALA ŠKOLU?

Studuji University of Galway ve 
stejnojmenném městě ležícím na 
západním pobřeží Irska. Studuji 
třetím rokem obor nesoucí název 
obchod, kde jsou předměty jako 
makroekonomie, mikroekonomie, 
účetnictví, podnikání, marketing 
a management. V letošním škol-
ním roce se zaměřuji na ekonomii. 
Na konci školního roku budu 
končit bakalářské studium a čeká 
mě rozhodnutí, zda pokračovat ve 

studiu dále v Irsku nebo jestli si 
pro magisterské studium vybrat 
nějakou jinou zemi. 

A JAK STUDIUM V IRSKU VYPADÁ?
Vysokoškolský systém v Irsku se 
různí: podle oboru, který si vybe-
rete, trvá bakalářské studium buď 
3 nebo 4 roky a magisterské stu-
dium potom 1 nebo 2 roky. Takže 
doba vysokoškolského studia je 
potom 4 nebo 5 let celkem. Pokud 
si ke studiu obchodu přidáte ještě 
i studium jazyku (němčina, irština, 
španělština), je povinnost strávit 
jeden semestr studiem v zemi, kde 
se tímto jazykem mluví, a druhý 
semestr placenou stáží v jedné 
z irských firem. Škola nabízí i nava-
zující možnost studia po celém světě 
(Austrálie, Norsko atd.).

Škola podporuje i iniciativy stu-
dentů, např. pořádáme veletrhy 
malých podnikatelů. Na konci 
tohoto semestru jsem se zúčastnila 
projektu, kam jsem si připravila 
byznys plán, jenž jsem detailně 
a intenzivně probírala s mentory 
z řad podnikatelů a zakladatelů 
firem. Na tento plán mi organizace 
udělila grant, což byla ostrá přípra-
va na skutečnou praxi, a to velmi 
do hloubky. Od září budu v tomto 
projektu pokračovat další stáží.

A JAK SE TI LÍBÍ ŽIVOT V IRSKU?
Irsko mám hrozně ráda, mám tu 
své kamarády, se kterými bydlím 
ve sdíleném bydlení v rodinném 
domě, protože vysokoškolské ko-
leje v Irsku jsou přeplněné. Irové 
jsou velmi příjemní, pohostinní 
a uvolnění. Na druhou stranu, 
pokud potřebujete vyřešit něco na 
úřadě, dost se to táhne. Potkáte 
tu spoustu různých národností, 
jelikož s ohledem na přívětivé 
podnikatelské podmínky se sem 
stěhují lidé za prací (např. z In-
die, z Polska). Irové jsou zvyklí 
cestovat, a proto jsou zvyklí na mix 
národností. Navíc je to teď kromě 
Malty jediná anglicky mluvící 
země Evropské unie, takže sem 
míří hodně studentů z EU.

Celé Irsko je nízké, kromě Du-
blinu nikde nevidíte paneláky. Je 
tu nádherná příroda, oceán „za 
barákem“, a protože tu dost prší, 
je pořád všude zeleno. Mimo velká 
města jsou vesnice hodně roztaha-
né, což je ale částečně nevýhoda, 
protože městská hromadná dopra-
va tam moc nefunguje.

Na druhou stranu musím říct, 
že až poté, co jsem odcestovala 
na delší dobu, dokážu ocenit, jak 
moc mám Českou republiku ráda.

Děkujeme za příjemný rozhovor 
a přejeme Ti Niki hodně úspěchů 
na Tvé životní cestě!

Kamila Bařinová
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VZPOMÍNÁME
V letošním roce, 18. srpna by se 
dožil devadesáti let náš slavný 
rodák Pavel Jurkovič.

Byl významným hudebníkem, 
zpěvákem, skladatelem, pedago-
gem, ale hlavně popularizátorem 
lidové písně. Celý svůj hudební 
život zasvětil hudbě a dětem. 
Jeho písně zpívají žáci našich 
škol v hudební výchově, jeho 
písně jsou v učebnicích tohoto 
předmětu. Nikdy na svou rodnou 
vesnici nezapomněl, vždy se k ní 
hrdě hlásil. Lidové písně svého 
rodného Slovácka provázelo celou 
jeho tvorbu.

Své první školní úspěchy získá-
val na obecní škole v naší vesnici, 
první hudební dovednosti, hry 
na housle pod vedením řídícího 
učitele Aloise Kundery.

Ještě jako malý chlapec, ve 
věku 12 let odchází studovat na 
pražskou Scholu cantorum. Tím 
se mu Praha stala jeho druhým 
domovem.

Byl absolventem Pedagogické 
fakulty Univerzity Karlovy, studo-
val na Orff-Institut Salzburg, kde 
načerpal řadu nových podnětů při 
lekcích s Carlem Orffem a Wilhel-
mem Kellerem.

Byl členem Pražských madri-
galistů, kde působil jako sólista 
i instrumentalista. Spolupracoval 
s Československým rozhlasem 
v hudební redakci pro mládež. 
Pro rozhlasové vysílání připravil 
několik sérií pořadů (např. Endele 
Vendele, Čarohrádky), pro Českou 
televizi Zpívánky.

Recitoval, hrál, zpíval a upravo-
val písně rovněž pro divadlo Viola.

Za své dílo a všestrannou čin-
nost byl Pavel Jurkovič mnohokrát 
oceněn. Je držitelem Výroční 
ceny Československého rozhlasu 
za tvorbu pro děti (1980), vyzna-
menání Pro merito (za zásluhy) 
Orffovy nadace v Mnichově (1995) 

a ceny České hudební rady (1996), 
v roce 2015 obdržel in memoriam 
Medaili Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy 2. stupně za 
vynikající pedagogickou činnost.

Zemřel 4. února 2015.
S úctou na něj vzpomínáme.

Mgr. Miroslava Hajdová
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POC TA PAVLU JURKOVIČOVI
NAŠEM U RODÁKO VI

Koncem listopadu byl uspořádán 
slavnostní koncert k uctění 90. 
výročí narození našeho rodáka, 
významného hudebníka, sklada-
tele a učitele pana Pavla Jurkoviče. 
V raném mládí opustil svou rodnou 
ves a po celý svůj hudební život pů-
sobil v Praze. I když se mu hlavní 
město stalo novým domovem, na 
svou obec nezanevřel a vždy se 
rád do Starého Poddvorova vracel. 
V dospělosti působil na mnoha 
školách jako hudební pedagog. 
Velkou část svého života věnoval 
výuce za pomocí Orffovy metody 
na Fakultní základní škole PedF UK 
s rozšířenou výukou hudební vý-
chovy v Praze 7. Zde se věnoval vý-
uce dětí i nových pedagogů. Orffo-
va metoda nenásilnou formou učí 
děti vnímat zvuky, jejich rytmiku 
a melodie. Za dobu jeho působení 
ve škole se s touto metodou sezná-
mila řada jeho žáků. Právě lidé, 
které svým přístupem a výchovou 

ovlivnil, založili po jeho úmrtí, 
společně s jeho dcerou Bárou Jur-
kovičovou, Společnost Pavla Jur-
koviče. Předsedou této společnosti 
je Mgr. Martin Rudovský. Právě 
oni byli iniciátory vzpomínky a za 
souhlasu vedení školy uspořádali 
ve středu 22.11.2023 právě v této 
škole „Koncert pro Pavla Jurko-
viče“. Po ukončení koncertu byla 
slavnostně odhalena pamětní des-
ka před vstupem do auly, která na 
jeho počest ponese jméno AULA 
PAVLA JURKOVIČE. Měl jsem tu 
čest být součástí této významné 
události společně s naší senátor-
kou Ing. Evou Rajchmanovou, 
starostou Prahy 7 Mgr. Janem 
Čižinským a ředitelem školy Mgr. 
Bohumilem Kettnerem, MBA. Na 
koncertě vystoupily hudební třídy 
školy pod vedením Mgr. Jany 
Topičové a Mgr. Jany Žižkové, 
dětský pěvecký sbor Radost Praha 
pod vedením Jana Pirnera a Jany 

Karausové a Dívčí komorní sbor 
Vokalion Praha. Můžeme být 
hrdí na to, že náš rodák zanechal 
v Praze nesmazatelnou stopu. Byl 
držitelem mnoha ocenění a v roce 
2005 mu bylo uděleno čestné ob-
čanství Prahy 7, které se uděluje 
pouze významným osobám.       

I v naší obci mu věnujeme 
pozornost. V obecní knihovně 
je vyčleněna zvláštní sekce, ve 
které najdete nejen šest zpěvníků 
vydaných Společností Pavla Jur-
koviče, ale i jeho vzpomínkovou 
knihu „Otvírání života – Obrázky 
na plátně času“. 

Zvláštní poděkování pak patří 
paní učitelce Mgr. Janě Topičové 
za pozvání a za pokračování ve 
výuce hudební výchovy v duchu 
Pavla Jurkoviče.  

S úctou 
Ing. Ivo Padalík  

starosta
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NOVINKY Z CHART Y OBCÍ EU
O tom všem pestrém, co jsme 
mohli zažít během loňského 
hlavního setkání Charty obcí 
EU v rumunské obci Ibănești, 
jste si mohli přečíst v minulém 
zpravodaji, dnes vám nabízím 
překlad novinek z oficiálního 
Newsletteru, který sekretariát 
Charty obcí EU vydal po skon-
čeném setkání.

Starostové a oficiální zástup-
ci všech členských komunit 
Charty obcí EU během schůze 
v nedělním dopoledni v Ibănești, 
neřešili pouze standardní agen-
du a hlasování o jednotlivých 
usnesení, ale po skončeném 
pětiletém funkčním období volili 
nového prezidenta a prezidium. 
Toto prezidium se skládá z osmi 
osob; prezident a 7 řádných 
členů.

Zsuzsanna Lukacs je novou 
prezidentkou naší organizace 
a přebírá vedení po předchozím 
vynikajícím prezidentu, kterého 
mnozí z vás osobně velmi dobře 
znáte, a který se rozhodl znovu 
nekandidovat - Boy Scholtze 
z Nizozemí. 

Zsuzsanna byla jedinou kandi-
dátkou na tento nejvýznamnější 
post, volba prezidenta tedy ne-
byla nutná a mohla být ihned 
inaugurována. Poprvé za 34 let 
své existence je Charta obcí 
EU „v rukou“ ženy. Jako jedna 
z nejznámějších tváří maďar-
ského Nagycenku si Zsuzsanna 
vydláždila cestu na současnou 
pozici tvrdou prací a oddaností 
hodnotám naší organizace – od 
svých začátků v týmu koordi-
nátorů mládeže přes členku 

Presidia a psaní úspěšných pro-
jektů EU až po tento významný 
a zavazující post prezidenta.

Volby do prezidia proběhly 
bezprostředně poté. Vzhledem 
k tomu, že Francie má stálé 
místo v prezidiu (dle ustavují-
cích stanov organizace), jejich 
kandidátka Martine Garnier se 
nemusela účastnit volebního 
řízení. Volby proběhly na zby-
lých 6 pozic v prezidiu, o které 
se ucházelo 9 kandidátů.

ZVOLENÍ ČLENOVÉ PREZIDIA 
PRO OBDOBÍ 2023-2027 JSOU:
• Joachim Kruger ze Švédska 
(5 preferenčních hlasů)
• Tomáš Kuchař z České republi-
ky (5 preferenčních hlasů)
• Sergio da Costa Monteiro z Por-
tugalska (4 preferenční hlasy)
• Eucharist Camilleri z Malty
• Iveta Grunte z Lotyšska
• Ben Murphy-Ryan z Velké Bri-
tánie (každý se 3 preferenčními 
hlasy)
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NĚCO MÁLO Z FOTBALU

Pro Joachima, Tomáše a Eucha-
rista je to druhé funkční období 
členů prezidia. Sergio, Martine, 
Iveta a Ben jsou nováčci. 

Na první ustavující schůzi no-
vého presidia Charty obcí EU si 
mezi sebou členové odhlasovali 
následující:
- I. viceprezident a pokladník – 
Joachim Kruger ze švédského 
Ockelbo
- II. viceprezident – Tomáš Kuchař 
ze Starého Poddvorova

Hodně štěstí všem zvoleným 
a znovuzvoleným členům v jejich 
budoucí práci!

1. MUŽSTVO
Je za námi podzimní část sezóny 
okresního přeboru. V tabulce 
přezimujeme se ziskem 13 bodů 
na 10. místě, což je docela za 
očekáváním, ale vzhledem k 
okolnostem, jak podzimní část 
probíhala, to není ani úplně prů-
švih. V létě po sestupu z krajské 
1.b.třídy do okresního přeboru 
nám odešlo do jiných klubů nebo 
přerušilo kariéru hned několik 
klíčových hráčů a věděli jsme, 
že je bude velmi těžké nahradit. 
Protože je v dnešní době tvrdý 
oříšek sehnat kvalitního hráče, 
tak se nám kádr nepovedlo dopl-
nit úplně dostatečně, navíc nám 
zápasy od prvních kol kompliko-
vala zranění, pracovní vytížení 
a jiné zájmy některých hráčů, a 
často byl problém se v ideálním 
počtu sejít. Můžeme být rádi, že 

na rozdíl třeba od řady okolních 
vesnic máme kvalitní a fungující 
dorost, se kterým nám fungovala 
velmi dobře spolupráce a právě 
díky klukům z dorostu, pro kte-
ré to byla i dobrá škola, se nám 
povedlo každý zápas mužstvo 
potřebně doplnit a myslím si, že 
jsme odehráli skoro s každým 
soupeřem vyrovnaný zápas. Vě-
řím, že se nám teď v zimní pře-
stávce uzdraví všichni, co měli 
nějaké zdravotní problémy, a tře-
ba se nám podaří mužstvo i nějak 
posílit, a že se dobře připravíme 
na jarní pokračování soutěže. 
Závěrem bych chtěl poděkovat 
všem fanouškům za podporu, 
stále máme jednu z největších 
diváckých návštěvností na okrese 
a to až po krajský přebor. A do 
Nového roku přejeme vše dobré, 
hlavně pevné zdraví a ať se na 

začátku jara opět všichni sejdeme 
na fotbale.

Pavel Bařina 
hráč 1.mužstva

DOROST
Letošní podzimní část sezóny za-
čala o poznání lépe než ta loňská, 
ale znovu jsme museli řešit hráčský 
kádr, který se zdál být konsolido-
ván. Po odchodu několika domá-
cích hráčů do jiných klubů jsme 
měli znovu málo hráčů. A tak jako 
loni jsme museli začít hledat hráče 
v okolí, abychom mohli začít kraj-
skou soutěž s dostatečným počtem 
hráčů. Tady je třeba poděkovat p. 
Rabušicovi, který se znovu postaral 
o to, aby na Poddvorově byl mlá-
dežnický fotbal. V krajské soutěži 
kterou hrajeme, je obrovská konku-
rence, ale výsledky, kterých jsme 
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dosáhli, jsou uspokojivé. V našem 
středu je i třetí nejlepší střelec celé 
soutěže F.Musiál, který se k nám v 
létě vrátil.

Závěrem chci poděkovat všem, 
kteří se podíleli na chodu mlá-
dežnického fotbalu ve Starém 
Poddvorově.

Trenér Jan Zugar

STARŠÍ ŽÁCI
Jako nový trenér starších žáků mu-
sím konstatovat, že se snažili všich-
ni, i když se nám moc nedařilo, a 
bojovali až do konce půlky sezóny. 
Co bych chtěl vytknout je zlepšení 
účasti na trénincích. Jako vzor pro 

Vážení spoluobčané,
za obec Starý Poddvorov bych chtěla 
poděkovat všem občanům, kteří 
květinovou výzdobou svých domů, 
pravidelnou úpravou trávníků a udr-
žováním pořádku v okolí svých 
nemovitostí přispívají ke kráse naší 
obce. Letos se nám objevil nový 
fenomén – květinové louky místo 
trávníku. Můžeme jen doufat, že 
bude víc občanů, které tato nádher-
ná výzdoba inspiruje a kteří se touto 
cestu vydají. 

Dále bych Vás chtěla všechny sr-
dečně pozvat na kulturní akce, které 
jsou v naší obci pořádány. Myslím, 
že si každý vybere, ať už akci pořá-
danou kulturní komisí obce, naší 
chasou, farníky, školou nebo za-
hrádkáři. Přijďte se setkat se svými 
spoluobčany, pobavit se a podpořit 
komunitní život naší obce.
V roce 2024 budeme znovu pořá-
dat tradiční akci Dýňový víkend, 
pokud budete mít chuť se se svou 
výzdobou zúčastnit, nezapomeňte 
si nasadit dýně!

Kamila Bařinová
místostarostka

PODĚKOVÁNÍ OBČANŮM

ostatní dávám Matyáše Číže, který 
neváhal a šel vypomoct i dorostu. 
Na závěr bych chtěl poděkovat klu-
kům za snahu, věřím že do druhé 

půlky sezóny vkročíme správnou 
nohou a vyhrajeme!!!

Filip Musial
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SVATBY:

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAROZENÍ:
Karolína Mandincová              118
Viktor Veverka                            28
Theodor Horňák                       344
Pavel Musich                             330

ZEMŘELÍ:
Jan Mazuch                             270
Jan Fiala                                   242
Anna Mečlová                        179

JUBILANTI 80 A 85 LET

Eva Stávková & Vladimír Kobzík
Michaela Pospíšilová & Hynek Hilbert

Fotka manželů Hilbertových byla zveřejněna v letním vydání Zpravodaje.

TERMÍNY KULTURNÍCH AKCÍ V ROCE 2024
1.1.2024			  Novoroční setkání občanů s ohňostrojem
6.1.2024			  Tříkrálový ples
13.1.2024		  Krojový ples
3.2.2024			  Obecní ples
24.3.2024		  Zpěváček Podluží
6.4.2024			  Ukliďme Poddvorov
14.4.2024		  Dětský karneval
27.4.2024		  Rodičovský ples
12.5.2024		  Besídka ke Dni matek
9.6.2024			  Slavnost Nejsvětějšího srdce Ježíšova
28.7.2024		  Oslava 30. výročí vysvěcení kostela sv. Martina
2.-5.8.2024		  Hody
1.9.2024 		  200 let výročí založení školy
7.9.2024			  Zarážání hory
14.-15.9. 2024 		  Dýňový víkend
25.10.2024		  Lampionový průvod
10.11.2024		  Sousedské  posezení
23.11.2024		  Vánoční dílny
1.12.2024		  Rozsvěcování vánočního stromku
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MYSLÍME EKOLOGICKY. NA BUDOUCNOST

Zahraj si i naši  
hru Zrecykluj to!

Proč třídit 
vysloužilé 
elektro?

Protože některá elektrozařízení obsahují látky,  
které škodí jak životnímu prostředí, tak lidskému zdraví.  

Díky recyklaci se tyto látky nedostanou do přírody.  
Vylušti křížovku a najdi slovo, které tajenka ukrývá.

1. Anglický výraz pro planetu Zemi
2. Proces nakládání s odpadem, který vede k jeho dalšímu využití
3. Označení potravin pocházejících z ekologického zemědělství
4. Jak se jinak řekne podnebí?

5. Jak říkáme energii získané ze slunce?
6. Jak se jinak řekne rostlinstvo?
7. Anglický výraz pro životní prostředí
8. Co napájí domácí spotřebiče?

1

2

3

4

5

6 V
7

8

Řešení tajenky: ekologie
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ZPĚVÁČCI 

PODLUŽÍ

UZÁVĚRKA LETNÍHO ZPRAVODAJE 2024 
BUDE 14.6.2024.

PO TOMTO DATU JIŽ ČLÁNKY NEPŘIJÍMÁME.

XI. ROČNÍK TÉTO REGIONÁLNÍ POSTUPOVÉ SOUTĚŽE 
MALÝCH ZPĚVÁČKŮ PODLUŽÁCKÝCH PÍSNÍ SE USKUTEČNÍ 
V NAŠÍ OBCI V NEDĚLI 24. 3. 2024.





Foto přední strany obálky: Poděkování za úrodu v kostele sv. Martina
Foto zadní strany obálky: 1. Biřmovanci na pěší pouti do Žarošic 
		               2. Sbor Potvoráci jací tací na Zarážání hory

Zpravodaj vydává Obec Starý Poddvorov, 696 16 Starý Poddvorov
Povoleno MKČR E 12424
Tisk: tiskárna LELKA, Dolní Bojanovice
Četnost vydání 2x ročně
Toto číslo vyšlo ve Starém Poddvorově 14. 12. 2023 nákladem 400 výtisků.


